

# TikTok今年廣告收入料達862億 超Twitter Snapchat總和



在去年便達到10億，相反Fb、YouTube和Ig均需要8年時間才能達到這個里程碑。

◆綜合報道

美國研究公司Insider Intelligence估計，短片分享平台TikTok今年廣告收入將增加兩倍，增至逾110億美元（約862億港元），超過競爭對手Snapchat和Twitter的廣告收入總和，形容TikTok用戶數在過去數年出現爆炸性增長，用家的瀏覽時間亦非常驚人。

後年有望增至1849億

Insider Intelligence預料TikTok今年廣告

收入一半將來自美國，至於Twitter和Snapchat全年則估計分別有55.8億美元（約437億港元）和48.6億美元（約380億港元）廣告收益。TikTok甚至有望在2024年將廣告收入進一步提高至236億美元（約1,849億港元），屆時可與YouTube看齊，但仍然遠低於Facebook（Fb）的850億美元（約6,661億港元）和Instagram（Ig）的820億美元（約6,426億港元）。

TikTok自推出後只花4年時間，用戶人數



◆TikTok在美國大受青少年歡迎。網上圖片

## 傳烏東武裝已控制馬里烏波爾 市長預計已約萬人死亡



俄烏衝突

烏克蘭東南部城市馬里烏波爾被俄軍圍困多時，市長博伊琴科向美媒表示，他預計市內已有逾1萬名民眾死亡，更警告死亡人數可能會達2萬人。烏克蘭總統澤連斯基前日指控俄羅斯可能在烏動用化學武器，美國和英國則表示注意到俄軍可能使用化武的消息。烏東武裝昨日表示已控制馬里烏波爾，強調他們未使用化武。俄羅斯國防部指出，烏方正準備新的挑釁行動，在英國情報人員協助下偽造證據，目的是指控俄方對烏平民使用暴力。



◆烏東武裝表示已控制馬里烏波爾。路透社

# 烏控俄動用化武施襲 俄：英助烏偽造證據

烏克蘭前日指俄軍在馬里烏波爾透過無人機投放化武，導致受影響民眾出現呼吸衰竭等症狀，目前仍在釐清相關成分。烏克蘭國會議員欽察澤也稱，俄方在馬里烏波爾使用「不明物質」，導致民眾呼吸衰竭，認為最大可能是化武，但未有提出證據。烏克蘭副防長馬利亞爾昨日稱，烏方認為俄軍可能使用磷彈，正查證有關消息。

回應化武威脅 烏促各國禁運俄石油

澤連斯基指出，必須嚴肅對待俄軍可能使用化武事件，呼籲各國加強對俄制裁，「我想提醒全球各國領導人，我們已討論過俄軍使用化武的可能性，這意味著對於俄方的軍事行動，有必要採取更嚴厲及更快速的回應，其中對俄實施石油禁運是必須的。」博伊琴科的幕僚則在社交媒體表示，馬里烏波爾遭化武攻擊一事未獲證實，希望稍後能提供細節並澄清此事。

英外相：將查證俄用化武指控

英國外相卓慧思前日表示，英國正與夥伴合作，查證俄軍可能動用化學劑的報章，指出若證實俄方用化武攻擊，將引發西方考慮以所有選項回應，向俄追究責任。

烏東武裝指揮官普希林昨向俄媒表示，他們在試圖奪取馬里烏波爾期間未有用化武，又稱當地餘下的烏克蘭部隊正集中在市內大型機械工廠內，市中心已恢復和平。據英國《衛報》報道，留守當地的烏軍稱他們即將耗盡彈藥，可能面對「最後一戰」。

俄羅斯國防控制中心負責人米津采夫前日稱，烏克蘭正在英國情報人員協助下，準備在烏克蘭東部地區進行「有預謀的挑釁」。米津采夫表示，烏方在蘇梅地區一個城鎮的一幢住宅大樓地下室裏收集屍體，並邀請烏克蘭和西方媒體的代表到當地，向他們展示所謂「俄軍殺害平民的證據」，企圖散播虛假消息。米津采夫指出，俄軍約於3周前便已撤出當地，「若真的發生了這樣的事情，在這麼長的一段時間內，公眾早就會知道了。」

法媒爆美英特種兵秘密參戰

法國情報部門對法國《費加羅報》透露，自2月下旬俄烏衝突爆發以來，來自美英的精英特種部隊包括英國皇家特種空勤團和美國三角洲特種部隊，就一直駐紮在烏克蘭進行「秘密戰爭」。

英國和美國一直是烏克蘭在軍事方面最積極的支持者，俄軍方曾多次報告，對那些為烏克蘭作戰的「僱傭兵」採取了行動。俄羅斯國防部發言人科納申科夫稱，在馬里烏波爾作戰的不僅有烏克蘭軍人和納粹粹營，還有歐洲僱傭兵，無線電通話中出現6種語言。 ◆綜合報道

## 中方：美對烏問題行徑 僅美式霸權冰山一角

針對環球網近日進行的民調顯示，九成受訪中國網民認為美國在烏克蘭問題上的立場是霸權霸凌，中國外交部發言人趙立堅昨日在例行記者會表示，烏克蘭問題暴露的美國霸權霸凌行徑，只是美式霸權的冰山一角。

趙立堅表示，中方注意到相關民調，這反映了大多數人的正義呼聲。烏克蘭問題演變到今天，來龍去脈十分清楚。以美國為首的北約的所作所為，一步步將俄烏矛盾推向火山口。美國不僅沒有採取緩和局勢的實際行動，反而不斷拱火澆油、激化矛盾，逼迫各國選邊站隊、製造非友即敵的「寒蟬效應」，這不是霸權霸凌是什麼？美方還一再散布虛假

消息，對中國進行抹黑污蔑，歪曲中國勸和促談的負責任立場，企圖轉嫁矛盾，挑動對抗，藉機漁利，給「同時打壓中俄兩國」的陰謀尋找操作空間，這不是霸權霸凌是什麼？

趙立堅指出，烏克蘭問題暴露的美國霸權霸凌行徑，只是美式霸權的冰山一角。美方固守冷戰思維，熱衷以意識形態劃線，大搞封閉、排他的小圈子，挑動對立對抗，其真實目的是延續自身霸權強權。美國慣於打着民主、自由、人權的幌子，通過發動顏色革命等手段，挑唆地區爭端，甚至直接發動對外戰爭，加劇地區和全球安全形勢緊張，謀取巨額經濟利益和地緣政治優勢。美國還動

輒揮舞單邊制裁大棒打壓遏制別國，大搞經濟脅迫，嚴重破壞全球產業鏈供應鏈穩定。美國對國際法和國際規則合則用、不合則棄，其所標榜的「基於規則的秩序」就是美國維護自身強權霸權的「幫規」。

趙立堅強調，和平發展是大勢所趨，也是民心所向。美國逆時代潮流推行霸權霸凌的行徑，已經引發國際社會愈來愈強烈的反對和抵制。美國應該正視包括中國在內的國際民意，早日摒棄冷戰零和思維，摒棄以損害他國安全為代價追求絕對安全的過時邏輯，回到維護國際公平正義的道路上來。

◆中新社

## 曾承諾接收10萬烏難民 美3月僅批12人申請

俄烏衝突爆發後，美國總統拜登上月曾宣布美方將接收10萬烏克蘭難民，以展示對烏克蘭人民的支持。然而路透社前日報道，整個3月只有12名烏克蘭人通過美國難民計劃入境美國，還有其他數千名烏克蘭人則是從墨



◆數千名烏克蘭難民從墨西哥跨境進入美國。法新社

西哥跨境進入美國。

根據聯合國統計，自2月24日俄烏衝突爆發以來，已有400多萬難民逃離烏克蘭前往鄰國，是二戰後歐洲最大規模的難民危機。拜登政府上月24日曾宣布，將運用「全方位的合法途徑」來接收10萬名烏克蘭難民，包括正常簽證、入籍及人道救助途徑，後者允許外國公民在臨時緊急情況下入境美國。

不過路透社指出，美國國務院的數據顯示在俄烏衝突爆發前，美國在1月和2月接收了514名烏克蘭難民，但隨著逃離烏克蘭的人數激增，整個3月只有12名烏克蘭人是通過難民計劃入境美國。美國國土安全部數據則顯示，上周約有3,000名被美方視為「特別脆弱的」烏克蘭人被允許越過邊境進入美國，這條迂迴的路線可能是目前烏克蘭人進

入美國的最容易途徑，不過這需要他們持旅遊簽證進入墨西哥，並在沒有獲得保證允許入境的情況下來到美墨邊境。

藉口疫情拖長時間

美國國務院表示，由於疫情影響，簽證申請者在美國駐外使領館需等候更長時間，烏克蘭公民和其他申請人一樣，可酌情要求加快辦理，還強調烏難民不應試圖用旅遊簽證或其他臨時簽證進入美國。

有德國媒體對比歐洲和美國的做法，批評美國接收難民拖拖拉拉。根據德國政府及各州政府達成的協議，從今年6月起，所有在德的烏難民都可領取社保最低保障金，在美國的烏克蘭難民卻面對重重困難。

◆綜合報道

## 約翰遜收「派對門」罰單 成英首名任內違法首相



◆倫敦警方向約翰遜(右)和辛偉誠發出罰單。資料圖片

英國首相府職員涉嫌在新冠疫情期间舉行派對，被指違反防疫規定，倫敦警察廳已向涉案人士發出30多張定額罰單，首相府發言人昨日表示，警方已向首相約翰遜和財相辛偉誠發出罰單，意味約翰遜將成為英國現代史上首名在任內違法的首相。在野工

黨指出，約翰遜和辛偉誠必須辭職。

財相辛偉誠同接罰款通知

首相府發言人表示，約翰遜和辛偉誠昨日收到罰款通知，倘若掌握更多資訊，將進一步作出公布，現時未知兩人的罰款金額。約翰遜妻子西蒙茲

的發言人也表示，西蒙茲同樣因違反防疫法例收到罰單。約翰遜曾否認違反防疫規定，但警方今次經查證後認為他違法，意味約翰遜可能面臨誤導國會的指控，這對英國政壇而言，屬於需引咎辭職的嚴重事件。

保守黨多名黨員早前表示，如果約翰遜收到罰單便需辭職。工黨黨魁施紀賢表示，約翰遜和辛偉誠違法及多次欺騙人民，兩人必須辭職。英國有新冠死者家屬團體同樣要求約翰遜下台，形容人們在疫情期間作出犧牲保護親友時，政府最高層卻肆意舉行派對，無視防疫規定。 ◆綜合報道